

中美相关机构共同宣布 延长大熊猫保护研究合作

新华社华盛顿12月7日电 美国史密森学会国家动物园与中国野生动物保护协会7日共同宣布，将原定于当天到期的双方大熊猫保护研究国际合作延期三年至2023年12月7日。

美国史密森学会国家动物园当天发表声明说，根据延期协议，目前生活在该园的22岁雌性大熊猫“美香”、23岁雄性大熊猫“添添”以及它们三个多月大的雄性大熊猫幼崽“小奇迹”将继续留在美国，并在新的到期日后返回中国。

史密森学会国家动物园和生物

保护研究所主管史蒂文·蒙福特表示，“和美国人民一样，我期待在未来三年中看着‘小奇迹’成长，并在保护大熊猫以及对大熊猫的理解方面更进一步”。

中国野生动物保护协会当天发表声明说，双方自2000年开展大熊猫保护研究国际合作以来，双方在推动大熊猫保护繁育、科学研究、技术交流、人员培训、公众教育及增进中美两国人民友谊等方面发挥了积极作用。经全面科学综合评估，双方确定延期合作三年。双方将在延期合作期间进一步加强大熊猫及其

幼崽的饲养管理、科学研究和健康监测，推进两国在濒危物种和生物多样性保护方面取得更大的成效。

“美香”和“添添”2000年底抵达史密森学会国家动物园开启赴美生涯。2005年至2015年期间，“美香”先后诞下3只健康幼崽——“泰山”“宝宝”和“贝贝”，它们均在4岁时被送回中国。今年8月21日，“美香”诞下了“小奇迹”。

史密森学会国家动物园位于美国首都华盛顿西北部，又被称为美国国家动物园，于1972年首次迎来中国大熊猫。

俄战机在黑海上空 拦截美和法侦察机

新华社莫斯科12月7日电 俄罗斯国家防御指挥中心7日发布消息说，俄战机当天在黑海上空拦截了美国和法国的侦察机。

消息说，俄军当天在对黑海中立水域监控时发现了试图接近俄边界的空中目标。俄南部军区当即出动苏-30战斗机对目标进行识别和拦截，分别发现美军RC-135侦察机、KC-135空中加油机和法军C-160G侦察机。

消息还说，俄罗斯战机在伴飞过程中始终遵守国际空域使用规则，直到对方远离俄罗斯边界。

以美国为首的北约飞机经常抵近俄边界进行侦察活动，俄罗斯一直对此坚决反对。

久在“病房”里 复得返自然

12月6日，在澳大利亚维多利亚州东吉普斯兰，维多利亚州动物园的工作人员将一只考拉放归自然。

据世界自然基金会发布数据显示，澳大利亚2019—2020年度夏季丛林大火对约30亿只动物造成不利影响，其中包括6万多只考拉，它们在林火中死亡、受伤或无家可归。经过数月的治疗，一些在大火中严重受伤的考拉伤愈后于12月6日被放归自然。

新华社发



英国首相约翰逊和欧盟委员会主席冯德莱恩表示 达成贸易协议的条件“尚不存在”

新华社伦敦12月7日电 英国首相约翰逊和欧盟委员会主席冯德莱恩7日表示，由于在公平竞争环境、履约管理和渔业三个关键问题上仍存在重大分歧，英欧最终达成贸易协议的条件“尚不存在”。

约翰逊和冯德莱恩当天再次就英欧未来关系谈判通电话。双方在通话后发表的联合声明中表示，他们已要求首席谈判代表和其团队准备一份对分歧的概述，以便未来几

天在布鲁塞尔举行的面对面会议上进行讨论。

约翰逊和冯德莱恩5日曾就谈判事宜通电话并发表联合声明。声明说，双方对谈判在许多领域取得进展表示欢迎，但在公平竞争环境、履约管理和渔业三个关键问题上仍然存在重大分歧。如果这些问题得不到解决，就不可能达成协议。

分析人士认为，数轮谈判之后，公平竞争环境、履约管理和渔

业问题仍是英欧达成协议的主要障碍，双方期待领导人层面的沟通能够推动弥合分歧。

英国今年1月31日正式“脱欧”，随后进入为期11个月的过渡期。双方3月启动以贸易协议为核心的未来关系谈判，期待在过渡期内达成协议。若未达成协议，双方贸易自2021年起将回到世界贸易组织框架下，重新实施边检和关税等安排。

日本上调 第三季度经济增速

新华社东京12月8日电 日本内阁府8日发布报告，将今年第三季度日本实际国内生产总值(GDP)环比增速上调至5.3%，按年率计算为22.9%。

在内阁府11月16日发布的初步统计结果中，第三季度日本实际GDP环比上升5.0%，按年率计算为21.4%，是有可比数据以来最大增幅。此前，日本经济已连续三个季度下滑，第二季度按年率计算下滑28.1%。

此次修正数据显示，第三季度，个人消费环比增长5.1%，企业设备投资环比下降2.4%，住宅投资环比下降5.8%。

萨巴赫·哈立德 再次被任命为首相

新华社科威特城12月8日电 科威特埃米尔纳瓦夫8日任命萨巴赫·哈立德为首相，负责组建新内阁。

去年11月19日，时任科威特副首相兼外交大臣的萨巴赫·哈立德被时任科威特埃米尔萨巴赫任命为首相，负责组建新政府。新政府去年12月17日组成，执政至今年12月6日。

6日，科威特第16届国民议会选举结果揭晓。根据科威特宪法，在国民议会选举结果公布后，科威特内阁必须向埃米尔提出辞职，再由埃米尔任命新首相组建新内阁。同日，萨巴赫·哈立德向纳瓦夫提交内阁集体辞呈并获批准。纳瓦夫要求内阁继续处理紧急事务，直至新内阁产生。

伊朗反对就伊核问题全面协议重新谈判

新华社德黑兰12月7日电 伊朗外交部发言人赛义德·哈提卜扎德7日在例行记者会上表示，伊朗核问题全面协议具有里程碑意义，伊朗反对就其重新进行谈判。

哈提卜扎德是针对德国外交部长马斯日前就伊核协议的相关表态做出这一回应的。据报道，马斯表示，需达成一项升级版的伊核协

议，进而对伊朗弹道导弹计划也加以限制。

哈提卜扎德在回答媒体记者提问时说，伊朗对伊核协议的立场是坚定不移的。该协议经各方谈判签署，经联合国安理会第2231号决议核可，具有不可“减弱”的“约束力”。他敦促部分欧洲国家结束不遵守该协议的情况。

2015年7月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。根据协议，伊朗承诺限制其核计划，国际社会解除对伊制裁。美国政府2018年5月单方面退出伊核协议，随后重启并新增一系列对伊制裁措施。伊朗去年5月以来逐步中止履行协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。